
 
Σύσταση Τοπικού Θεματικού Δικτύου Πολιτισμού με θέμα:   

«Ταξίδι στην  Ιστορία και τον Πολιτισμό του τόπου μου μέσα από τα εφηβικά μου μάτια». 

 

 Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας/Πολιτιστικά θέματα δια της Υπεύθυνης 

Πολιτιστικών Θεμάτων πρόκειται να υλοποιήσει κατά το σχολικό έτος 2016-17 Τοπικό Θεματικό Δίκτυο 

Σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας με θέμα «Ταξίδι στην Ιστορία και τον Πολιτισμό του 

τόπου μου μέσα από τα εφηβικά μου μάτια», στο πλαίσιο της υποστήριξης Πολιτιστικών Προγραμμάτων 

που σχετίζονται με την Τοπική ή ευρύτερη Ιστορία και την Πολιτιστική μας Κληρονομιά. 

   

 Στόχοι του Δικτύου: 

 Επιδιώκεται οι μαθητές:  

 Να έρθουν σε επαφή με το εγγύτερο και απώτερο παρελθόν της χώρας μας. 

 Να γνωρίσουν εκφάνσεις της τοπικής τους ιστορίας. 

 Να γνωρίσουν πτυχές του λαϊκού πολιτισμού (σε επίπεδο κοινωνικής οργάνωσης, ηθών-εθίμων, 

λαϊκής τέχνης κ.λπ.) σε μια διαχρονική και σύγχρονη θεώρησή τους. 

 Να εξοικειωθούν με την έννοια και το περιεχόμενο της πολιτιστικής παράδοσης, ιδιαίτερα τις μέρες 

μας που κυριαρχεί η τάση ομογενοποίησης των πολιτισμικών στοιχείων σε παγκόσμια κλίμακα. 

 Να προβληματιστούν πάνω σε θέματα ιστορικής εξέλιξης, μετεξέλιξης, μεταβολών, διαβρώσεων. 

 Να ενδιαφερθούν για θέματα που αφορούν στην προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και να 

κατανοήσουν ότι αυτή αποτελεί παράγοντα ευημερίας και προόδου σε τοπικό και ευρύτερο επίπεδο. 

 Να μάθουν να συλλέγουν υλικό, να επεξεργάζονται πληροφορίες και να εξάγουν συμπεράσματα. 

 Να ανατρέξουν σε τοπικά αρχεία, να μελετήσουν μνημεία, να ανακαλύψουν τον τόπο τους. 

 Να προγραμματίσουν κοινές δράσεις με άλλα σχολεία με άξονα μουσεία και πολιτιστικούς χώρους.  

 Να εργαστούν δημιουργικά και συλλογικά μέσα από την ενεργητική και βιωματική μάθηση.  

 Να αναπτύξουν δεξιότητες καλής επικοινωνίας και συνεργασίας.  

 Να οδηγηθούν στην ενίσχυση του αυτοσυναισθήματος, την καλλιέργεια διαπροσωπικών σχέσεων 

και τη γενικότερη κοινωνικο-συναισθηματική ωρίμανσή τους. 

  

 Μεθοδολογία: 

Ως διδακτική μεθοδολογία προτείνεται το βιωματικό εργαστήριο και η εργασία σε ομάδες, που 

ενισχύουν τη συμμετοχική και ενεργητική μάθηση. Η δράση στηρίζεται στις αρχές της παιδαγωγικής 

θεωρίας του εποικοδομητισμού, οι οποίες δίνουν έμφαση στην αλληλεπίδραση των εμπλεκόμενων 

μερών, καθώς και στο κοινωνικοπολιτισμικό περιβάλλον,  μέσα στο οποίο συντελείται η μαθησιακή 

διαδικασία. Οι προτεινόμενες μέθοδοι είναι ως επί το πλείστον η βιωματική προσέγγιση, η 

ομαδοσυνεργατική μέθοδος, η διεπιστημονικότητα-διαθεματικότητα. Τεχνικές που μπορούν να 

ακολουθήσουν οι ομάδες είναι: Project, Έρευνα πεδίου, Μελέτη υλικού (βιβλία, ιστορικοί χάρτες, 

λευκώματα, φωτογραφίες κ.λ.π), παιχνίδια ρόλων κ.λπ. 

 

 Σύνδεση με Προγράμματα Σπουδών / Γνωστικά Αντικείμενα (ενδεικτικά): 

Ιστορία: διερεύνηση πηγών, κατανόηση ιστορικής εξέλιξης, ένταξη πληροφοριών σε ιστορικό πλαίσιο. 

Γλώσσα: Ανάπτυξη προφορικού/γραπτού λόγου, επεξεργασία-παραγωγή κειμένων λογοτεχνία, ποίηση. 

Θρησκευτικά: Μοναστήρια / Εκκλησίες/ Πολιούχοι / Εορτολόγιο / Θρησκευτική Παράδοση. 

Αισθητική Αγωγή: τέχνη, αρχιτεκτονική, δραματοποίηση, τραγούδι, φωτογραφία κ.λπ. 



Ξένες γλώσσες: π.χ. ανάπτυξη τουριστικού οδηγού 

Νέες Τεχνολογίες: συλλογή πληροφοριών, αναζήτηση διαδικτυακού υλικού, καταγραφή, παρουσίαση. 

 

 Ενδεικτικές Δράσεις  που μπορούν να αναπτυχθούν : 

 Συγκέντρωση και μελέτη υλικού, καταγραφή στοιχείων τοπικής ιστορίας, αποδελτίωση στοιχείων 

λαϊκού πολιτισμού (ηθών, εθίμων, λαογραφικών παραδόσεων, θρύλοι, μύθοι, παραμύθια κ.λπ.) 

 Σύνταξη εφημερίδας/ εντύπων με θεματολογία λαϊκού πολιτισμού. 

 Επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών. Συμμετοχή των πολιτιστικών ομάδων σε εκπαιδευτικές 

δράσεις στη μόνιμη έκθεσή του από την εξειδικευμένους θεατροπαιδαγωγούς και μουσειολόγους σε 

συνεργασία με την Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων.  

 Επίσκεψη στο Μουσείο Παιδείας του Πανεπιστημίου Πατρών. Συμμετοχή σε βιωματικό σεμινάριο. 

 Επισκέψεις στο Λαογραφικό Μουσείο, Μουσείο λαϊκών Οργάνων, πολιτιστικούς συλλόγους, 

εργαστήρια λαϊκής τέχνης. 

 Συνεργασία με συγγραφείς/ λογοτέχνες της τοπικής κοινωνίας. Παρουσίαση του έργου τους στους 

μαθητές, συζήτηση μαζί τους για τις τεχνικές της συγγραφής κ.λπ. 

 Πολιτιστικές διαδρομές στην πόλη με φωτογραφία δρόμου και φύλλα εργασίας που περιλαμβάνουν 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες, χάρτες κ.λπ.  

 Οργάνωση εκδήλωσης παρουσίασης των παραγόμενων από τους μαθητές, διάχυσης των αποτελεσμάτων 

(π.χ. ερευνητικές εργασίες, φωτογραφικές εκθέσεις, κολάζ, λευκώματα, θεατρικά δρώμενα κ.λπ.) 

  

Συνεργασίες με κρατικούς φορείς, φυσικά πρόσωπα και μη κρατικούς οργανισμούς: 

• Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών 

• Μουσείο Επιστημών και Τεχνών (ΜΕΤ) Παν/μιου Πατρών 

• Σχολικοί Σύμβουλοι Γενικής Αγωγής και Ειδικοτήτων  

• Συγγραφείς / Λογοτέχνες / Λαογράφοι / Ιστορικοί 

• Δημοτική Βιβλιοθήκη 

• Λύκειο Ελληνίδων, Εκπολιτιστικοί Σύλλογοι 

 

Για οποιεσδήποτε πληροφορίες/διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη 

Πολιτιστικών Θεμάτων στο  2610465844 ή 6936548622 ή στο e-mail: politismos.dde@gmail.com 

 

 

                
∆ιεύθυνση ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Αχαΐας 
Πολιτιστικά Θέµατα 
Υπεύθυνη: Φρύνη Κωσταρά 
∆/νση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου 
Ταχ. Κώδ.: 26223 ΠΑΤΡΑ 
Τηλ.: 2610-465844 
Φαξ: 2610-465836 
E-mail: politismos@dide.ach.sch.gr και 

        politismos.dde@gmail.com 

 


